

謹聲

以忠誠救國
以義氣團結
以忠誠救國
以義氣團結

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Pressmen's Association of Canada. Publishers: LAL.

一泓一禪師圓寂時之遺訓

緩緩的進來。見了柳氏。便微微笑道。「夫人憐你的丈夫。少年做官。貪婪劣跡。本來不應該有子的。在他本人也應該得不到善終。可是你爲人宅心慈善。誠心尊佛。所以能夠免他一死。事後他還能夠悔悟前非改過行善。而你却每天默祝佛前。希望得獲麟兒。佛祖動念。所以特地賜給你麟兒一個。」柳氏聽得大喜。當下叩頭致謝。眼見這兒和尙把這兒送到玉蕊的房間去。纔如夢初醒。到了第二天。把這件事向鄭善人說出。可是鄭善人也得了一個同樣的夢。從這時起。玉蕊天癸不至。好食甜酸。已經有孕。懷足十個月時間。已屆瓜熟蒂落之期。產下一個孩子。鄭善人當下歡喜到了不得。不過這孩子出世之後。乳也不飲。水也不吃。祇是啼哭。鄭善人夫婦很是憂心。請醫生到來診治。疑他是肚痛。給藥他飲。也不能下肚。弄到舉家徬徨。在這時候。門外忽然來了一個和尚。到來抄化。鄭家是慣行善事的。那些家人照例把些香米給他。可是這和尚却不要。同時說道。我到來抄化

少林僧三探武當山

念佛山人著

目的並不是在乎香米。要抄化你們的少主。你快去對老主人說吧。說着。便立着不去。鄭府的家人以老主人對於少主。正像珠寶一樣。而和尚却居然說要抄化少主。心裡不禁竊笑他妄想。但是又不能不替他傳言。當走進大堂。向鄭善人報告。現在有一個和尚在門外抄化。我們給他香米。他却不受。口口聲聲說要見少爺。特地到來稟告。鄭善人一聽。心裡也覺得奇異。當下便親自出來觀察。那知道行到門前看見這和尚。不禁大吃一驚。原來這和尚並非別人。却是在夢中看見他孩子送來這一驚。道他並不是沒有來歷的人便迎了他進去。向他施禮。問他的來意。這和尚笑說道。我是從福建少林寺來的。到來的作用。爲着知道你家產生了一孩子。你要知道。這孩子是我们的福。福圓時記世的。借着你們的家降生吧。並不是你兒子的。所謂我這次到來。實在想把他抄化吧。鄭善人聽說。便道。這孩子雖然是你的福。師降世。不過我年逾半百。纔產生這孩子。怎捨得任大師取理。這和尚笑說道。善人聽着。須知道我到來抄化。並不須帶他去。

向華僑前輩進一言

馮朝凡

本月八日大漢公報刊出馮煥煌先生的雅作。「向一部分華僑前輩進一言」一文。本人曾翻讀過數次。其大意是說有些僑胞前輩不關懷其子弟的前途。勸告他們要爲其子弟的前途打算。並表示欲仰一般僑胞前輩的刻苦奮鬥精神。等語。是。覺先生的話。說得很對。一般僑胞前輩的刻苦奮鬥精神。是值得敬頌。爲後輩輩輩不遺餘力。不過有些頑固的僑胞前輩不僅沒有關懷其子弟的前途。反把其子弟的自由權利。也干涉到。終把其子弟禁閉在家中。如囚犯一樣。其子除上學或返工外。幾乎沒有機曾證明一個男人是不能長守家處的。

若果一個男人終日困在家中。不向外交朋友。求發展。縱然有百萬財產的享受。也不能長久有益其子弟的。因爲社會上一切缺乏經驗。人之附助。僅靠那百萬財產。日日開支。不見長進。俗語云。「坐食山崩」。是否會長久呢？同時。外面一個人也不予認識。即使未至破產。但有時總不免受人幫助。尤其是外國來欺騙。那時便百萬家財。且間有什麼用呢？反過來一個交結滿天下的窮漢。豈不是好得多麼？既然在社會上週旋交結朋友。那末他們的智識學問。豈不會增進麼？我明白了。你們欲令子弟做人良好。恐怕他們在外沾染不良風氣。故拒絕他們出來活動。

天下父母無不有愛子女之心。又俗語云。「養仔望仔好。種花望花香。」你們當然不能例外。不過子弟在外面活動。未必就會壞。在家中就會好。雖則社會上壞人醜事很多。好易攪壞。但還要看看子弟的心理和舉動而定。若使子弟是真正良好的。所謂「志堅不怕人搖動」。不論在怎樣的環境下。都是好。若是壞的。無論在何時何地也是壞。現在我姑且舉一例來證明以上的話。例如：這條路滿生荆棘根本上行來。相當危險。但只要你小心行的。絕對不會被刺。反過來說。那條路是平坦的。根本上行來是很安全的。但如果你不小心的行。也會刺傷。這是很明顯不過的道理。倘若你們一定認爲在外活動。便是壞蛋。然則你們敢否保證長因家中的令子弟。是標準好人呀？敢嗎？

風詩綴粹

陶庵

泥滑滑。田婦踏車脚不穩。今日車水明日乾。東家秧枯西家拔。爾莫憂。泥滑滑。架架格格。架架格格。扶型下田土似石。大家揮汗且努力。西南角上片雲黑。脫却破一斗穀。一石糧。秋時難補爾憂。婆餅焦。阿婆看孫田裏苗。熱風吹水易消。海塘作壩截住湖。婆心更比婆餅焦。

頑固的前輩僑胞們：讓我大聲地批評你們。你們的頭腦未免陳腐。思想太封建了。你們滿以爲把令子弟困在家中。時時把舊思想向他們灌輸他們就會良好。你們須知你們的思想是落伍的。在二十世紀當中的不適應的。就算令子弟學成如你們一樣良好。有什麼用？你們不外如馮先生云：「勞其筋骨。過其牛馬般辛苦的生活。」莫非你們真欲令子弟也如你們一樣沒有出頭麼？況且似你們的做法。不特不能令到他們良好。反使他們的精神上感覺痛苦生活感覺枯燥了無人情趣。而至對你們發生惡感。可能出走自殺。或與你拚命。縱使不會這樣做。但將來如猪一般蠢。凡事不懂。甚至或者他們有卓越的才華。是爲社會建樹。但被你們禁在家中。無機會伸張和利用。正是英雄無用武之地。壓抑其志趣。使他們將來無路謀生。總算你們有千萬家財遺給他們。最低限度。他們無機會在社會上作其他方面的深造。那時你們究竟害了他們。抑或益了他們呀。

加拿大點問頌

協和徵聯揭曉

- 徐子樂老師評定
- 聯題 庫助正欣遙約雅
- 一九〇 榜開應喜捷掄元
- 加屬紐的樂朝富
- 一九一 疆曠曠若早調和
- 加屬雲埠驅連熾
- 一九二 庖司應恥拙烹鮮

寄文彬

知心顧客實無多
不識文彬近若何
萬里輪蹄新大陸
四時山水晚香坡
天涯物候詩情暢
客裏年華電影過
料得工餘餘境好
閑遊是處有吟窩

McGAVIN'S BREAD

包麵雲嘉麥

麥嘉雲的麵包適合衛生
對於滋養實有莫大之助力
實該麵包之鮮明與價值
蓋有感人之處也倘購試
之請認招牌麥嘉雲的好
麵包是爾每餐的好伴侶

輔行雜貨公司

國貨商場

到新
售發子種菜瓜

FOO HUNG COMPANY LTD.
129-131 PENDER ST. E. PHONE PACIFIC 6635
VANCOUVER, B. C. CANADA

味精

廠精味廚天
品出

售發有均號商各

專醫瘋癲症

本藥局主人現下發明一種靈藥專治
瘋癲及半身不遂及手足不能活動等
症神效異常藥到回春
現經本埠市長 Mr. J. C. Wang
乃贈西婦 Mrs. Marion Donavan
味亞波波西婦 Mrs. J. Y. Dufour
等試用均獲痊癒並介紹如有患此
症者最好親來就醫如遠地可將病症
寫明付來亦能接症發藥如特將病症
除用藥治外須施手術方能痊愈
KWONG SANG
Herbalist PH. 421-R
P. O. Box 508 Duncan, B. C.
完近埠廣生街局黃君鉅啟

MY BANK

如能得借款利息低
廉是否助汝發展
生意改革現代化或
置新器具
若汝能還債滿地可
銀行有銀助汝之
生意

BANK OF MONTREAL

代理

各種香煙菸糖發行

大小光顧一律歡迎

地址在金利源興記右隣

永隆雜貨公司

WING LUNG CO.
142 E. Pender St.
Phone PA. 1734
VANCOUVER, B. C.

專營合時瓜菜
祖國雜貨水貨
鮮肉金豬火腿
精製臘腸臘鴨

新民生公司

燒臘
鮮肉
美生鷄
大幫靚雞
發行零沽
歡迎光顧
免費送到

中西雜貨
一律歡迎
零售批發

介紹精良建築師治劉
工作妥當價錢相宜
通訊處新民生 HA. 4274R

Sun Min Sang & Mee Sang Co.
278 E. Pender St.
Vancouver, B. C.
Phone PA. 8817

文匹

Pitman Optical
F. J. Abramson
E. F. Hollenberg

眼驗
家專鏡配

734 Granville St.
層下地
Vancouver Block
MARine 0928
MARine 2948

鏡眼製配
備俱色色

廣德隆春夏服裝

安開大雅之各款輕便新式外套
各種各款人絲、棉紗羊毛內衣

雲埠達權社通告

爲通告事、照得本社歷年所施行之社員優先
權、凡本社社員由正月一號起至六月尾止
、在此期內、繳交月費者、五折計算、(總
社年捐不在此例)如逾期繳交者收足、特此
通告、仰我社員一體知照爲盼、
(附說：本社經由全體社員、選出催收員、李福、陳宜談
何發、陳九等君、凡我社員繳交月費者、請交數
位催收員毋誤)

中華民國四十二年三月廿三日
雲埠達權社預告